

禹州仨小伙儿 为建设火神山医院出大力!

2月4日平安返回,禹州在高速公路口迎接“逆行英雄”

市科创中心联合万方数据推出“疫情专题”数字资源了解国内外疫情动态又有新平台了

本报讯(许昌报业全媒体记者张莉莉)2月4日,记者从市科技局获悉,许昌市科创中心携手万方数据,为广大市民和医护人员推出了“新型冠状病毒感染的肺炎疫情专题”数字资源,汇集有关疫情的国内外相关文献,持续提供最新、最权威的国内外疫情动态资料。

该专题由相关指南、相关科普、抗疫专家、文献速递4部分构成。相关指南已上线的有《新型冠状病毒防控指南(第一版)》《新型冠状病毒感染的肺炎患者遗体处置工作指引(试行)》等文献,相关科普则上线了国家卫生健康委基层司发布的《关于进一步做好基层医疗卫生机构防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作的通知及解读》《新型冠状病毒感染的肺炎防控》等文件。

据悉,“莲城科讯”是许昌市科技情报研究所(许昌市科技创新公共服务中心)官方微信公众号。访问方式:关注“莲城科讯”微信公众号,点击“信息”,然后点击“肺炎专题”即可在线阅读。



党卓胆(左)、蔡有记(中)和侯浩克(右)在火神山医院施工现场。资料图片

□ 许昌报业全媒体记者 孙学涛
通讯员 董州旭 白夏

“能为建设火神山医院出把力,这是俺仨的荣幸!”2月4日上午,禹州小伙儿侯浩克接受记者电话采访时,正在返回许昌的路上。

2月2日,武汉火神山医院宣布交付。令人惊叹的中国速度背后,是数千名建设者在争分夺秒、日夜赶工。在数千名“逆行”武汉的建设者中,侯浩克、党卓胆、蔡有记3名活动板房安装工来自我市的禹州市。

驰援:大年初三丢下老婆孩子“逆行”武汉

“浩克,到武汉火神山医院装板房,去不去?”1月27日,大年初三,禹州市花店镇侯楼村村民侯浩克正和老婆、孩子吃午饭,来自郑州鑫雅房屋有限公司的一位老板打来电话说。

“武汉?火神山医院?”侯浩克简直不敢相信自己的耳朵。他想不到天天在微信上看到的“抗击疫情”“中国速度”,建设武汉火神山医院,自己竟然遇上了。侯浩克的妻子黄娟坐在旁边听得真切,迟疑了一下,又给他盛了一勺饭说:“咱一个老百姓,别的也不会,你就会这个,去吧!”“有道理!”32岁的侯浩克心想,能为抗击疫情作贡献,也算尽了自己的一分力。他三下五除二扒拉完碗里的饭。12时42分,他拿起手机在微信朋友圈里发了一条信息:驰援武汉有人去没?赶紧联系,活动板房安装。同时,他的妻子在工人群里也帮他进行了动员。

此时,他的朋友、禹州市浅井镇马沟村村民党卓胆也在家吃饭。他看到侯浩克发的信息,立马回复:去武汉支援真不真?如果是真的,那咱就走!

禹州市褚河镇蔡庄村村民蔡有记打来电话说:“算我一个!”

13时30分许,侯浩克背起行囊挥别一家老小。此时的侯楼村已按照要求封路封村。

“这是好事,应该全力支持。但你出了村,暂时就不能回来了。”经侯楼村党支部书记连运通同意,该村主任侯发辰将侯浩克送出了村。

侯浩克开着自己的汽车接住了党卓胆、蔡有记二人。这时,侯浩克才知道党卓胆没给家里人说实话。他们走到漯河时,党卓胆的家人还催党卓胆回去。

“家里6岁的老大孩几年前就不舒服了。”28岁的党卓胆对妻子说,“孩子、老人你多操心,我去武汉建医院了。”他说罢,挂掉了电话。

建设:7天3夜,安装主楼、2号楼、3号楼的活动板房

在京港澳高速公路漯河服务区与来自郑州的伙伴会合后,他们疾驰500多公里,于23时许抵达武汉。

3个人看着空荡荡的武汉,顿时陷入了沉默。街上几乎看不到行人,只有偶尔出现的120急救车和驰援武汉的救援车驶过。

他们到达火神山医院建筑工地时,整个工地灯火通明、机声隆隆。10天建好一座1000张床位的医院,紧张程度可想而知。

1月28日6时许,他们正式上工。“一口气干了18个小时,直到大年初五凌晨2时才回到住处。”侯浩克说,早、中、晚饭都是在工地吃的。回到住处后,他们再饿也不想吃饭,倒头就睡。

第二天还是如此。连着两天,每天18个小时的高强度体力工作让他们筋疲力尽。“两条腿已经从脚底疼到了大腿根。”党卓胆说。

侯浩克说,他们主要负责主楼、2号楼、3号楼活动板房的安装工作。他们都是“年轻的老行家”,不仅干得快,而且质量有保障。项目经理见他们干得好,立即给他们配了几名工人,让他们领着干。最终,他们干的活儿受到了项目部的肯定和表扬。

2月2日,他们亲眼见证了自己参与建设的火神山医院顺利交付。

2月3日,他们做完收尾工作,告别

了鏖战7天3夜的火神山医院。

点赞:禹州市工作人员高速公路口迎接,网友纷纷点赞

“去的时候,根本没问工钱,都是抱着支援的想法去的。”侯浩克说,一方有难,八方支援,现在武汉有难,咱许昌人就该挺身而出。

但第一天干完活儿,老板找到他们说,项目部明确,工人到岗,都是对武汉的支持,必须按照国家规定支付薪酬。

“别的咱也不会,就会安装活动板房。干了这么多年,没想到还能为国家出点力,心里感觉很荣幸。”蔡有记说。

2月4日,禹州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部工作人员告诉记者,2月3日获悉他们于2月4日返回的信息后,禹州方面高度重视,作为“英雄”来接他们,特别派出有关领导干部到高速公路口迎接。按照有关规定,他们对三个人的身体情况进行了初步检测,然后按照相关规定和流程进行隔离。

“在武汉接触了那么多人,我们返回家里后肯定要隔离。有一个地方住、有一口饭吃就足够了!”侯浩克说。

“他从小心里就住着一个英雄。我了解他,也支持他去武汉!”侯浩克的妻子黄娟说,面对危难,你也不去,他也不去,病毒蔓延到全中国,那还得了?一个国家和一个小家是一样的,有了事,就得有人顶上去。

2月4日,仍在医院照顾孩子的党卓胆的妻子赵路瑶说:“卓胆走的时候,微信朋友圈屏蔽了我。这些天,我们很担心他。他平安回来了,我们也就放心了。他能为武汉出把力,我很支持、很理解。”

“这几位普通工人是我们的‘英雄’。他们在危急关头奔赴疫情高发区,不计报酬、不讲条件,夜以继日参与火神山医院建设,表现出咱禹州人在民族危难之际的大无畏精神和舍小家顾大家的无私奉献精神。他们为打赢疫情防控阻击战、为国家做出了贡献,是最美的‘逆行者’,是禹州人乃至河南人的骄傲!”禹州市委书记王宏武说。

匿名者为市五院捐赠医用防护服

本报讯(许昌报业全媒体记者王培)2月2日18时许,在许昌市第五人民医院,医护人员王丽柯像往常一样正在预检分诊台忙碌。这时,一名20多岁的女子走了过来,手里提着一沓沉甸甸的东西,直接放在了一旁的桌子上。

王丽柯定睛一看,是一捆医用防护服。一脸惊讶的王丽柯忙上前询问。

“这是捐献给咱医院的医用防护服!”这名女子说。

“太感谢您了,这是我们现在急需的物资!”王丽柯激动地说。

“你们在冲锋陷阵,能为你们做点事儿,我觉得很开心。希望你们都平安!”这名女子诚恳地说。

当王丽柯询问其姓名、电话的时候,这名女子笑着朝她摆摆手转身就离开了。

捐赠口罩和消毒液 爱心人士不留名

本报讯(许昌报业全媒体记者张莉莉)“疫情当前,办事处、社区干部都在为大家忙碌,实在是辛苦了。这是我的一点儿心意,希望你们一定要保护好自己!”2月2日上午,魏都区北大街道办事处的一位居民开车来到该街道办事处,捐赠了500个口罩、8箱消毒液。

这位不愿透露姓名的爱心人士说,他了解到在抗击疫情的关键时刻,北大街道办事处医用口罩、消毒液等防疫物资紧缺,立即自费购买了500个口罩、8箱消毒液,“第一时间”送了过去。

“东西不多,希望能为疫情防控尽绵薄之力!”他说。